



# 聚合战疫强大合力

——周口经济开发区扎实推进疫情防控工作纪实

疫情突如其来，防控众志成城。

党中央国务院、省委省政府、市委市政府高度重视，动员广大干部和人民群众积极行动，迅速投入疫情防控，坚决打赢疫情防控阻击战。

习近平总书记强调，坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

疫情就是命令，行动彰显担当。开发区党委、管委会坚决贯彻落实中央、省委、市委部署，认真贯彻落实新冠肺炎疫情防控的有关要求，领导靠前指挥，充分发挥基层党组织作用，各部门密切配合，筑牢防线严防疫情，精准推进复工复产，谱写了一曲壮丽之歌。



疫情防控期间，市委书记刘继标到开发区调研民生保障工作。



疫情防控期间，市长丁福浩到开发区进行走访。



开发区党委书记王文峰察看疫情防控卡点工作情况。



开发区管委会主任刘涛到黄泛区督导疫情防控工作。



疫情防控卡点工作人员为群众测量体温。



疫情防控卡点对过往车辆进行严格排查登记。



太昊路社区卫生服务中心为复工复产人员进行健康筛查。



开发区辖区企业加班加点生产疫情防控物资。

总策划：谷静  
策划：李清华 孔亮  
文字统筹：王泉林 刘航  
摄影：曹文娟

## 强化领导织密筑牢防线

面对疫情防控严峻形势，开发区党委、管委会高度重视，第一时间对疫情防控工作进行安排部署，迅速组织成立新冠肺炎疫情防控指挥部，党委书记王文峰亲自挂帅，管委会主任刘涛和其他班子成员全部参与，带领开发区全体干部职工和广大人民群众一起，向疫情宣战。

开发区党委、管委会把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务和头等大事，进一步提升政治站位，保持清醒头脑，落实属地责任，做到靠前指挥，要求党员干部和广大群众决心不存侥幸、决不麻痹大意、决不放松警惕，始终做到守土有责、守土担责、守土尽责，必须细化措施，狠抓落实。各办事处、各社区居委会党支部根据开发区党委、管委会的统一安排，结合各自实际，紧急动员一切力量，迅速投入疫情防控之中。

进卡点、入社区。党委书记王文峰、管委会主任刘涛深入疫情防控一线，靠前指挥，精心谋划防控体系，严格落实

防控措施，深入防控卡点明察暗访，坚决切断疫情传播渠道，有效防止疫情蔓延。为确保疫情防控措施切实落实到实处，王文峰、刘涛带领开发区领导班子和有关部门负责人深入每一个社区、监控每一个卡点，了解防疫措施落实情况，解决存在的问题。

开发区拨付专门款项用于购买疫情防控物资，为疫情防控提供坚强的物资保障。针对卡点人手少的问题，开发区组织区直单位、各办事处、社区“三委”班子组成人员，全天候在卡点值班。区卫健部门积极组织防控知识培训，严格制定疫情防控措施，同时组织辖区医疗机构工作人员参与到疫情防控工作中，为疫情防控提供专业的技术指导。开发区充分发挥太昊路社区卫生服务中心家庭医生专家团队优势，组织社区宣传，开展疫情防控培训，传授消杀知识，依托中医药优势，提供河南省卫健委《河南省新型冠状病毒感染的肺炎中医药预防方案》推荐的“预防方剂”，由家庭医生为辖区居民提供免费送药上

门服务。区纪检监察部门协同卫健部门组成督察组，定期深入社区居委会督促疫情防控措施落实和卡点执勤。有关部门组织生活必需品生产企业复工复产10家，确保粮食、肉类、蔬菜等必需生活物资市场供应。落实好属地责任和行业监管责任，督促机关、学校、企事业单位强化主体责任，为机关单位上班、企业复工、学校开学营造安全有序的环境。以疫情防控为切入点，公共事业管理中心投入环卫车辆56台，环卫工人700余人，加强公共场所消毒消杀、人居环境整治工作。淮河路办事处制作了疫情防控工作“五个一”流程。统筹谋划，上下“一盘棋”；整合力量，织密“一张网”；理清思路，绘制“一幅图”；精细管理，工作“一条龙”；精准问责，监督“一把尺”。在工作流程上，要求一日一调度、一日一摸排、一日一宣传、一日一消毒、一日一上报、一日一督查。建立了反应灵敏、运转高效的联防联控指挥机制和工作机制，有了工作运行可遵循的准则。

## 精准施策推进复工复产

在确保疫情防控平稳的前提下，开发区统筹做好复工复产工作，有序恢复市场秩序，尤其是重点抓好与民生关系密切的米面粮油重点企业正常运转。

开发区党委书记王文峰、管委会主任刘涛多次组织召开会议，研究复工复产有关问题，并深入企业和项目建设现场，解决复工复产面临的困难。本着一厂一策的原则，开发区对每家企业指定专人负责，建立企业台账，摸清企业原料供应、物流运输、市场流通、人员组成、疫情防控等详细情况，一方面督促企业采取适合的办法做好疫情防控，一方面千方百计帮助企业解决实际困难和问题。黄淮农产品市场是豫东南最大的农产品批发市场，人流量大、货物密集、管理难度大。这个市场的运营，关系着周口和周边地区几百万人口的餐桌，关系着人民生活必需品的保障。为确保黄淮农产品市场在疫情安全的前提下顺利运营，开发区组织人员全方位开展消杀，加大力量监督巡查，严格落实防疫措施，确保安全、平稳、有序运营。

开发区积极组织人员与辖区所有企业联系，澄清企业底数，要求企业前期做好充分的准备工作。为有效指导辖区重点项目顺利复工，开发区指派专门人员，积极做好疫情防控、原材料储备、物流运输等方面的协调，切实做好监管和帮助，有效保证项目建设顺利开工。针对工业企业和重点项目复工复产后的疫情防控工作，开发区根据不同情况制定不同措施，确保疫情防控精准有力，复工复产迅速有序。

目前，开发区所有企业和项目均已复工。同时，开发区绘制招商引资图谱，瞄准招商对象，围绕主导产业强链、延链、补链、固链，党委书记王文峰、管委会主任刘涛、管委会副主任于杰等多次带队到外地开展招商活动，通过网络招商、委托招商、以商招商等多种方式，推动了一大批项目的快速签约，为经济发展注入了新的活力。

## 基层组织发挥堡垒作用

每一个党支部都是一个堡垒，每一个党员都是一面旗帜。在疫情防控工作中，开发区积极发挥基层组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，疫情防控开展到哪里，党旗就飘扬在哪里。

在疫情防控之初，开发区就根据市委部署，将疫情防控工作落实到每个社区居委会，将中央、省委、市委疫情防控的有关精神传达到每个基层党支部。各基层党支部、广大党员积极行动起来，迅速投入到疫情防控阻击战。各社区组织党员骨干组成疫情防控小组，在各个卡口和执勤点全天候执勤。太昊路办事处韩营社区党支部书记徐波积极带领群众奋战在疫情防控一线，组织专业公司为群众提供送货上门服务。社区出现4名密切接触者，徐波千方百计做思想工作，动员密切接触者主动居家隔离并分房居住，每天为他们送去所需的生活资料，并定期打电话为这4名密切接触者进行心理疏导。别

人问徐波，难道你不怕？徐波说，我是党员，我不上谁上？

刘新庄居委会党支部书记牛趁民积极组织村民封锁入村道路，只留一条道路入村，同时24小时在卡点值守，确保居民健康安全。针对居委会有群众从重度疫区归来人员的情况，牛趁民组织家庭医生为他们进行防疫知识培训，要求他们居家隔离，并定期进行电话沟通，了解他们的生活情况。

在疫情防控工作中，开发区基层党支部和广大党员发挥了决定性作用，为疫情防控阻击战取得阶段性胜利奠定了基础。同时，基层组织凝聚力得到增强，基层党员的党性修养得到提升。



复工复产后的企业开足马力生产。